

時評

切實抓緊做好健康碼準備工作

隨着疫情放緩，政府昨宣布周五起將進一步放寬限聚措施...

最近每日本地新增確診數字已降至個位數，無疑有條件容許經濟社會運作逐步復常...

經濟社會，力求做到弛張有道。然而，有點須釐清，普及社區檢測至今成功找出18名隱性患者...

成「旅遊氣泡」的信心，這既有助香港經濟特別是旅遊零售業擺脫困境，亦有利市民出外遊玩舒氣...

以，盲反「健康碼」純粹是無知反智的表現。為了更好迎接聖誕新年等旅遊旺季，港府誠須切實盡早做好準備工作...

「政治病毒」不除香港難安

全國政協委員、中國經濟社會理事會理事 葉建明

參政議政



令檢測呈現安全、順暢、專業之態，為全社會提供了一個良好的示範，並令更多市民增加檢測信心。

抗疫是港當前要務

抗擊疫情、阻斷疫情傳播鏈，令香港社會生活走向正常，經濟能夠重啟，是香港當前的首要之務...

而且，此次大規模檢測，也是對香港未來防範疫情大傳播的一次實戰演練，包括可能在秋冬季與流感一同出現的第四波疫情...



香港近年變得泛政治化，疫情未受控之時，仍有攞炒派以各種藉口走上街頭，圖為9月6日警方在旺角「遊行」現場維持秩序。

早普檢 悲劇或可避免

令人遺憾的是，抗疫關鍵時刻，「醫管局員工陣線」及一些政客又一次出來搗亂，破壞抗疫，置香港環境安全和市民健康於不顧...

恐嚇市民的話更不值一提。只要疫情不清零，隱形患者不被發現，走在大街上、進超市、到學校，都「有機會受感染」...

「攞炒」之心 香港要防

該組織打着「醫管局員工」的「專業」名頭，行的是政治企圖，其一大特點就是「逢中必反」。2月宣布罷工，是要政府「全面封關」...

美禁華留學生自討苦吃

香港經貿商會會長 李秀恒

商界心聲



目前美國有超過30萬名中國留學生，若特朗普真的實施留學禁令，美國自身也必然會受到重創...

無理打壓恐損自身

事實上，特朗普自今年5月起，已開始炒作中國留學生問題，宣稱有中國留學生竊取美國的技術和知識產權...

件或科技傳送至中國大學的罪名，逮捕兩名中國籍研究員。當時，已有多間美國知名學府去信白宮，反對特朗普針對中國留學生的政策...

要知道，任何學術及文化交流，都是互惠互利的關係，不僅是中國，美國社會亦是交流的受益者。據統計數字顯示，中國已連續十年位居美國海外留學生第一大來源國...

NAFSA 還估計，若按每7個國際學生能為美國創造3個就業崗位的比例來計算，中國留學生可以為美國創造約15萬個工作崗位...

生通過竊取知識產權及技術，導致美國損失逾10萬個工作崗位，強調奪理莫過於此。

抹黑凸顯缺乏自信

其實，從特朗普下令關閉孔子學院，以及有意為難中國留學生，都可反映出其在面對抗疫徹底失敗、經濟陷入衰退邊緣...

可是在特朗普執政的4年間，封閉、仇恨和排外思想，逐漸取代了原有的包容和開放，以至於令美國逐漸失去其吸引力...

數碼電視援助計劃應免入息審查

民建聯副秘書長 顏汶羽

港事講場

今年12月1日開始，香港將會進入全面數碼電視的年代，但社會上仍有不少市民還未更換或購買數碼電視裝置...

該計劃的申請住戶須為擬獲電視住戶，即住戶正使用模擬電視機，並沒有數碼電視機或數碼機頂盒。還要住戶正接受綜合社會保障援助計劃...

入息不超過某個入息限額便可獲關愛基金資助住戶添置數碼電視機或機頂盒。

筆者曾經接受一個長者的查詢，他正申請免入息審查的生果金，故其月入不高於計劃限定的一人家庭入息限額...

免入息審查提高效率

筆者再三查看「關愛基金數碼電視援助計劃」的規定，驚訝計劃只有入息審查，而沒有資產審查，故沒

有收入的富人也可被計劃定義為有需要人士，可以中領數碼電視或機頂盒。當然，從政府的角度來看，富人理應沒有動機去申請政府的數碼電視甚或早已自行購買了數碼電視。

筆者從政策的制定分析角度來看，既然今次政府推行「數碼電視援助計劃」是因政府取消模擬電視，改為數碼電視系統...

新思維釋放新界土地發展

學研集

特首林鄭月娥將於下月14日發布新一份施政報告，她已預先表明，香港公共財政出現非常嚴峻情況...

學研社成員 文武

與香港僅一河之隔的深圳，今年迎來建立經濟特區40周年，見證了多項現代城市發展的奇迹。深圳用了40年時間，將一個邊陲小鎮發展為一流的現代化大都市...

深圳市很早已將生態保護理念融入城市化發展之中，做到生態保育和都市發展互相促進的雙贏效果。深圳的洪湖公園，早期只是一個滯洪區...

後來，深圳市政府決定重建洪湖公園，將洪湖公園分為濕地保育區、恢復重建區、宣教展示區、合理利用區、管理服務區5個功能區進行規劃管理...

環保和發展並非對立

深圳洪湖公園的例子說明，生態保育與都市發展建設並不一定對立的，只要有良好的生態保育意識，加上科學合理的規劃...

與深圳迅速發展起來的繁榮興旺的景象相比較，深圳河南岸的香港新界地區的發展，卻相當滯後。香港整體經濟和社會發展備受土地資源不足制約的大背景之下...

其實，解決土地資源不足的問題，並非只有填海造地一條路，如果能開放思想，以新的理念看問題，就可以找到新的解決辦法。新界的土地，大約有10000公頃屬濕地...

政府把米埔及內河灣一帶約1600公頃土地指定為濕地保育區，另將濕地保育區以外的500米範圍劃為濕地緩衝區...

發展緩衝區土地

政府目前對濕地緩衝區的政策，其實並沒有真正從生態價值的角度去思考。濕地緩衝區的劃分，僅機械地以500米範圍為界，並沒有科學地從這些土地的實際情況和保育價值去考慮...

在緩衝區內的一些土地，以前是魚塘、水淹農地、灌漑地，但在本地農業式微的背景，許多魚塘、農地已荒廢，淤集污水，野草叢生...

相反，如果換一種思維，允許私人發展商在做好濕地保育的條件下，合理地發展一部分緩衝區的土地，清走廢棄物，疏通淤塞的水流...

新的一年，香港面臨種種憂患，政府可以動用的公共財政日趨緊張的情況下，應大膽地解放思想，以新思維釋放出民間的發展動力...